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A fiumei haditenge­
részeti akadémia. I

I ladt tengerészet ütik nj l'lot tapmgrainm 
ja értelmélien hadihajó-parkunk egyre Lő 
viil. minek következtében a legénység, ',! 
lelve a tisztikar létszámának emelése vált 
szükségessé.

Az egymásután épülő hadihajók, cirká­
lók és torpedónaszádok (torpedójármüvek) 
szolgálatának ellátásában különösen fiata­
labb tisztekben észlelhető nagyobb hiány.

Kire vezetendő vissza az a körülmény, 
hogy a es. és kit', hadügyminisztérium ten­
ge részét ügyi osztálya az utóbbi esztendők­
ben úgy a es. és kir. tengerészeti akadémiá­
ba. mint a tenget esz tiszt-jelöltek (aspirán­
sok) pillái iskolájába évelik int felveendők 
számlát megnövelte és hogy a haditengeré­
szet tiszti karában oly kedvezők az előme­
neteli viszonyaik, hogy a es. és kir. tengere 
sieti akadémiaiul valamely középiskola -4. 
osztályából 14 életévvel belépett ilju a 22. 
életévében elérheti a fregatthad nagy i (fő­
hadnagyi), 2(>. életévével pedig a sorba jó 
hadnagyi (századosi) rangot.

Ezen a jó karriée-re való kilátáson ki­
vid még egyéb előnyök is haramolnak a fiu­
mei es. és kir. tengerészeti akadémiába be 
lépő if jakra, nevezetesen a sokoldalú müve 
lése nemcsak a szellemnek, hanem a testvek 
is már a zsenge kortól kezdve. Kzabadgy a 
korlatok, szertorna, vívás, gerely- és füles 
lapdadobás, magasugrás, futás, evezés, 
úszás, footballozás és teimiszrzésen kivit! 
még egyéb testgyakorlatra, illetőleg játékra 
is van alkalom.

így télen a közeli karsztban ski-ezln * 
nck és last nod least a korcsolyázást helyet 
lesi tő gürgözésben is gyakorolhatják magú 
kát. Sőt a szabadban való sokfél ej át ék tnel 
lett még a kuglizópályán, télen pedig a 
tánccal is szórakozhatnak a növendékek. Sé­
tára. illetőleg mozgásra a szabadban pedig 
az akadémia kerek 4 hektárnyi parkja ad 
lehetőséget. De azonkívül is van sétára elég 
alkalmuk, amennyiben a vasárnapi vagy 
hétköznapi szaluid délutánok, botanikai, 
geológiai vagv gyárlátogató kirándulásokra 
lordiitiitnak.

Sokszor egy vagy két évfolyam elevez 
vagy vitorláz a tengerpart valamely mész- 
>zelih eső részéig (pl. Abbázia), alum .mu a 
növendékek gynIngszerrel térnek vissza az 
akadémiába, inig a csónakokat egy gőzjár­
um (gőzesónak) kis kikötőjébe visszavon- 
hi t.ja.

A testiből a születni gyakorlatra áthi­
dalást képeznek a reális kiképzésre nagy 
fontosságú tengeri fmaritim) gyakorlatok, 
nevezetesen a felsőbb fokon gőzcsónakok.

famunkával, a III. és 1 \ . felváltva la 
vagy gépszerelési és fémnutnkával.

Nagyon eltérnék tulajdonképeni tár­
gyamtól. ha úgy ezen tanfolyam oktatási 
im-nctévoi és az anyag megismerésére való | 
jelentőségével, valamint az elméleti kikéi > j 
zéssel részletesen akarnék foglalkozni, esu 
pán azt akarom hangsúlyozni. hogy habár 
a latin, illetőleg humanisztikus kiképzésbe n 
való jelentéktelen áldozat árán is a reáiis 
művelődésben a tengerészeti akadémiai no 
vendéknek told) alkalma vau. mint bármely 
közéj »iskola itanulónak.

Más szóval a haditengerészeti a kai lé 
miálió! kikerülő kadét az életnek vau nevel­
ve. már csak egy dalmátparti és két földkö­
zi tengeri behajózása révén is sok általános 
világismerettei rendelkezik, melyek az 
egyén értékét a mai müveit társadalomba:: 
emelhetik.

Így mi sem természetesebb annál. bog,, 
az akadémia végzett 4 évfolyamáról szóló 
absolutorium a monarchia bármely mii egye­
temére való beiratkozásra jogosítson, amire 
vonatkozólag különben már folynak a tár 
gyalások a es. és kir. hadiigy mi Hisztéria : 
teugorészetügyi osztálya és az illetékes köz­
oktatásügyi hatóságok között. Ez által mód 
lesz nyújtva arra is, hogy Magyarország 
köz- és magán- (gyári) hivatalai oly fiatal 
erőkkel egészifödjenek ki műegyetemi n 
vagy más főiskolán keresztül, kik ismeriii 
már a kallóid Magyarországról való vélt 
mén vét és saját szemükkel is tapasztaltál, 
legalább részben, hogy mi igaz az: „Extra 
Hungáriám“ mondásból. Hogy Magyar u - 
szag politikai és gazdasági élete nem elég 
bet ki egy jó magyart, arra a ..Bmlnpe 
Hírlap“ május 12-iki „tiyongeségünk okai“ 
című vezércikke eléggé ráutal. Ebhez, saj­
nos, ez a cikk is szolgáltat egy kis pótlást.

Evvel itt foglalkozni nincs módom, 
mint hogy kompetensnek se tartom mag > u 
t rie, de ami Ausztriával közös intézménye­
inket illeti, úgy a magyar álláspont és be­
folyás azokban semmi esetre sem fog erő 
siklói, ha a magyarok az azokban való köz- 
lemiikodéstól elzárják mamikat, tálán r- 
zott sovinizmus vagv az -d - 
szükséges elsajátításával járó nehézségei; 
miatt. Nevezetesen a es. es kir. haditengeré­
szét tiszti és tisztviselői karára, valamint 
legénységére volna megszívlelendő n „Ten­
gi rrc magyar" jelszó,

Különben az utolsó esztendőkheti n íiu 
mei es. és kir. tengerészeti akadémiaiul való 
felvételért folyamodó magyar honosságú lt­
juk száma emelkedett, ami nyilvánvaló hí­
zón yi téka nanak — mit különben Fiume ki-

. jnos, a magyar részről jelentkezők
I közül makran olv tanulok A akadnak, ki-I •ki 1 elégséges előképzettség hijjáll vissza 

kell utasítani, minthogy :i felvételi feltéte­
leknek legtávolabbról sem felelnek meg.

Ez arra enged következtetni, hogy az 
érdekelt körökben Mik esetben egész téves 
felfogások uralkodnak a felvételi vizsgák 
alkalmával támasztott követelmények föl, 
mi thcigy másképen megmagyarázhatatlan, 
inig van jelenhetnek meg felvételnél oly je­
löltek. kik az annál követelt tananyagnak, 
különösen ;■ matbematikai részében a leg­
elemibb isiin retekkel sem rendelkezik.

Nagyon eltérnénk a tárgytól, lm rész­
letezni akarnám az egyes tantárgyaknak 
felvételi vizsgák alkalmával megkövetelt 
terjedelmét. E tekintetben az évenkint ki­
irt pályázatokra, valamint a magyar nyel 
ven is kapható alapszabály-kivonatokra uta­
lok.1 melyből pontosan kivehető, mily alap­
ismeretek kívántainak meg az. egyes tár­
gyakból.

Azokkal az esetleges nehézségekkel, 
mei vekkel a jelölt a szolgálati nyelv nernbi 
rása mailt találkozhat, a vizsgáztató bizott­
ság a kérdés magyarra fordításával, vagyis 
tolmács alkalmazása által számol, tehát az 
illető jelölt a kérdésre magyarul is felelhet, 
uti\ hogy többnyire csak a hiányzó maliié­
in;,tikai előképzettség az, amely döntő. Ez 
utóbbi azonban az előirt terjedelemben cl 
engedhctetleiiiil szükséges, ha elgondoljuk, 
hogy a theoretikus és praktikus szakisme­
retek nagy része, melyekkel a tengerész 
tisztnek rendelkeznie kell. alapos mathema- 
tikai képzettségen épül fel és a es. és kir.ten 
gr részeli akadémián előadandó általánosan 
és különösen képző tantárgy ak befejezésére 
csak ! évfolyam áll rendelkezésére. A ten­
gi résztiszt,jelölt ugyanis mentői előbb veze­
tendő tulajdonképeni hivatásának, az aktiv 
tengeri szolgálatnak teljesítésére. mely nck 
sajátossága magával hozza az iskalopadon 
eltöltött időnek lehetőség szerint való re 
dukcióját.

Nem német nyerni iskolákról jövő, a 
felvételre igényttartó tanulók amúgy is ab­
ban az előny Lie részesülnek, hogy módot 
kannak úgynevezett előkészítő tanfolyam­
ba a német nxelv elsajátítsam, amennyi 
ben az első évfolyamot minden további nél­
kül megismételhetik, ha a német nyelvet az 
év folyamán nem bírnák annyira elsajátí­
tani, hogy legalább elégséges eredménnyel 
tudják az egyes tantárgyakban az előadást 
követni.

A tananyag terjedelmének oly kibőví­
tése. mint azt például az előirt mathemati 
kai előképzettség redukálása maga után
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vonná. a n ndelkezésre álló idő korlátolt \ <-l 
tán: v;í!ó it ícm: ív* t i. iohetetlv:', tie nie;.' »•' i 
is njánlalos, minthogy amúgy is csak intel­
ligens és jól eliiké|izett jelöltek nyújtanak 
némi garanciát az intézeten, valamint késöli 
lii pályájukon való megfelelő előmenetelre 
különösen a mostani korszakban, midőn a 
maritim leknikai tudás összes ágazatában 
való tetemes ha hulas a tengerészt iszt irá­
nyában mindinkább növekedő igényeket tá­
maszt a jelzett értelemben.

Ha pedig párhuzamba állítjuk az osli.-i- 
ni (angol) tengerészt iszt képző iskola felvé­
teli vizsgálatának anyagát a mi akadémián 
kélmz .akkor mint azt a más alkalommal 
közlendő példák mutatandják vsak a 
mértaniam látunk kisebb követelményeket, 
melyek azonban, a földrajzi, történelmi es 
főleg az anyanyelviül való fogalmazása es 
más egyebek terén megkívánt többlettel lei 
sásait ki vannak egr enlit ve, ha tekintetbe 
vesszük. Inig\ még latin nyelvismeretet is 
követelnek, bár modern és szükkörü vonat 
kozáshan. K mellett azonban meg kell gon­
dolni, hogy a felvételre kerülő angol ifjak 
kora la év. a fiumei akadémia 14—Ki évi 
korhatárához viszontitvu.

Midőn tehát a következőkben a felvé­
teli vizsgálatok alkálimnál magyar ajkú 
jelöltek részéről tapasztalt hiányos előkép­
zettséget egy néhány példával' illusztrálom, 
azon szülőknek remélek felvilágosítással 
szolgálni, kik fiaikat a tengerésztiszt bár 
szép, de nehéz pályájára adni szándékoz­
nak.

A fontosabb tárgyakon kezdve, igv pl. 
bogv csak néliáin példát említsek, Pytha 
goras-tantételét több jelölt nem tudta, egy 
jelöltről pedig ugv tetszett, mintha e tételt 
említeni sem hallotta volna soha. A „meg­
követelt előismeretekre“ vonatkozólag kér­
dőre vonva, azt felelte, hogy apját ismere­
teiben való e hiányra figyelmeztetve azt 
kapta válaszul, hogy a dolgot nem kell any­
uéira szigorúan venni. Többek közt eg\ 
négyszög adott szögéből a másik Ö egyen­
lőt az egyik jelölt ugv kereste, hogy a foko­
kat a percekkel és másodpercekkel .össze­
gezte és az eredményt -7U"-ból kivonta. Egy 
gömb adott felületéből pedig az átmérőt 4- 
el való osztással dnr-ban állapította meg.

Volt olyan, ki a tetraédert nem tudta 
megnevezni és éppen Pythagoras tantételé­
nek ismerete híján megakadt egy egvenol- 
dalu háromszög területének kiszámításán.

A természet tudományok terén is nagy 
ismerethiányt tapasztalt a vizsgáló bizott­
ság egyes magyar nvelvii tanulóknál s a 
történelemben és földrajzban sem volt ki­
elégítő az átlageredmény, dacára a több­
nyire hazai vonatkozású kérdésekben. így 
például az egyik jelölt a mohácsi vészt az 
1356-ik évre tette Írásbelijében és a Duna 
mellékfolyói kép annak Magyarországba va­
ló torkolása előtt a Dnjpert és Pruthot adta 
meg, még a magyar fogalmazásuk is hem­
zsegett a helyesírási hibáktól.

Mindezek mellett még a német nyelv­
tudás igen fogyatékos a magyar jelöltek 
nagy részénél, miről az e cikk keretében 
nem közölhető írásbelik tehetnének tanúsá­
got. Pedig oly ifjaktól, kiknek vágyuk neto­
vábbja a haditengerészeti pálya, talán el 
lehet várni annyi ambíciót, hogy anyanyel­
vű kön kivid legalább egy világnyelvet, mint 
Magyarországon legal kálóm,szeriibbvii el- 
sajátithatót, a németet, ha nem is társal­
gásban, de legalább Írásban és fordításban 
bírják akkor, midőn az akadémián úgyis 
még három nyelv elsajátítása vár reájuk. 

Ily viszonyok között nem csodálandó.

I |n:m példáéi tavaly a n agyar jelölteknek 
; hór-Iliiéiül fele lett visszautasítva rossz 

vizsgaeredmény miatt, ami különben nem 
is szigorú selejtezés, ha tekintetbe vesszük, 
In így más, például japán, hadi tengerészetek 
megfelelő intézeteibe a jelentkezők sokkal 
kisebb hányadát veszik fel.

K gyenge vizsgaeredmények oka pe 
dig nem pusztán abban a körülményben ke­
resendő, hogy a magyar középiskolák alsó 
négy osztályának tananyaga érthetőleg nem 
üti meg a mértéket annak, amit az osztrák 
7. osztályú főreáliskola megfelelő osztályai­
ban. különösen a mathematikni tárgyakban 
előadnak, hanem főleg abban, hogy az akn- 
é niába va’ó felvételre igényt tartó ifjak 
itagx IV-./C már a középiskoláról is közepe­
sei; aluli in. .öntéssel kerül a felviteli bi 
zett-eig elé és nem igyekeznek elég szorga­
lommal a cs. és kir. tengerészeti akadémia 
szervezeti szabályzata által előirt előismere­
tek In a való csekély jártasságukat az e célra 
rendelkezésükre álló szünidőben pótolni.

A haditengerészeti pályára lépni szán­
dékozó magyar ifjak hozzátartozóoinak te­
hát a következő tanácsokat kellene figye­
lembe venniük:

1. Csak oly tanulók kérelmezzék a es. 
és kir. tengerészeti akadémiába való felvé­
telt. kik intelligensek és kellő gyakorlati ér­
zékkel is bírnak, amellett azonban a közép­
iskolában a matliematikai és a többi ngyne 
vezeti reál tárgyak tananyagának elsajátítá­
sában semmiféle nehézségekkel nem küz­
döttek.

A felvételi vizsgára bocsátott vagy 
arra ‘ lé,;ig\zetl pályázók ne mulasszák el 
magukat a szünidő folyamán akár egy ins 
trukt'. i. t.ján, akár pedig önképzéssel is, 
különösen a mennyiségtan-, mértan- és a 
ti rmosze-; adományok terén a megkövetelt 
terjedi j.' iibim előképezni.

Oly ifjak, kik ezt elmulasztják, job­
ban teszik, ha az akadémiába való felvé­
telről eleve lemondanak mert a vissza­
utazásból hozzátartozóikra csak haszontalan 
es olykor tetemes költségek haramlanak.

A es. és kir. tengerészeti akadémia pa­
ra esnoksága az eddiginél is tágahb mér­
tekben hajlandó a tengerre igyekvő ambi­
ciózus magyar ifjakat tanácsosai, iy példá­
ul többek közt az évenként a felvételi vizs­
gálatok alkalmával előfordult Írásbeli fela­
datok megjelentetés céljából való rendelke­
zésre bocsátása által is segíteni, mert ettől 
egyrészt a jövőre jobb vizsgaeredményeket, 
másrészt pedig a magukat a tengerészpá- 
iyára szánó magyar ifjak számának emelke­
dését reméli, minthogy a felvételi vizsgák­
ra való előkészülés nem fog — mint egvesek 
azt hangoztattak — leküzdhetetlen nehézség 
számba menni.

itt a háború!
—o—

Itt van az újságok és a hadi tudósítók 
évadja, nemcsak az újságírók fantáziája 
röpköd ilyenkor a messzeségben, hanem a 
hozzá nem értő publikum, érteni alatta a 
hölgyikeket és az újságolvasó közönség azon 
részét, kik addig teljesen megvoltak eléged­
ve, a napi hírekkel és a színházi rovattal.

Eli lehet képzelni, hogy az a különféle 
idegen szó mennyire megzavarja kis agyu­
kat a kérdezősködésnek se hossza, se vége. 
„Demarche“ meg követek, ultimátum 
genfi conventio, sárga, fehér, fekete könyv 
es Isten tudja miféle kotyvnlék, mely 
mind :i törvén;, es öldöklés előhírnöke.

En mi i újságolvasó ember, «z orv 
szemüvegen át nézem és \ izsgáloni az uj.sájr 
Írókat és lelki örömömre szolgál, habár njn. 
csenek ez egyes cikkek es hírek alatt az ill( 
tők nevei, mégis ningiim elé tudom őket \a 
rázsolni.

Hát nézzük a komoly újságokat. Hi 
szén komolynak, tán mindegyik komoly és 
megbízható információja alapján ir, mert 
mindegyiknek van jelenleg egy nagyon ma 
gasállásii személyisége, ha mindjárt a „Táv 
irat! iroda“ is.

A komoly újság, majdnem minden ve­
zércikkében a megbomlott egyensúlyról ir 
Megbomlott egyensúly, hát mi a fészkes 
fene ez ?

A köznapi életben sokat hallunk bom­
lott óráról, emberről, birkáról, de a bomlott 
egyensúly: fából vaskarika.

Már most az az újságíró, akinek felada­
ta a bomlott egyensúlyról vezéreikkvzni, 
felveszi a komoly eot ti ralisokat, ráncba húz­
za homlokát, szemei aggódva néznek, ajkai 
kissé nyitva, keze a tolszárat félig megnyom 
va rója a hetüket.

Minekután a bomlott „Egyensúly“ ke­
letkezését is meg kell világítani, megszólal 
tatja a kegyelmes urakat, majd a delegáció 
tagjait,kik mind a modern Cassandra sze­
repeit játszszák.

Csak tessék elképzelni, minő fontosko­
dó ábrázatot vág ilyen nagyság. íme az ő 
szavai a vezércikkben: „Még nem adom fel 
a reményi, a mozgósítástól a háborúig van 
még egy stáció az ultimátum, és hol van 
még a nagykövetek „De marchje“, mi min­
den eshetőségre készen állunk, a béke fölött 
őrködni, de ha másképpen nincsen, tudni 
fogjuk a kötelességünket, de mindenesetre 
higgadtan fogjuk mérlegelni a dolgokat, 
hogy az „európai egyensúly“ meg ne bomol- 
jon.

A szociáldemokraták lapja:
A vezércikkíró nem szólaltat meg sen­

kit. az ő elvei mindig raktáron vannak, vér 
ben forgó szemekkel, ajkait zárva, a tollszá­
rat erősen megnyomja, ideges mozdulata 
kát végezve ülőhelyén, maga elé képzeli n 
nagy tömeget, mely minden szavát ellesi. 
„Tömeg-gyilkosság!“ a fi me cikkének, tolla 
alól a proletárok vére folyik, a vágóhidra 
viszik a hazátlan bitangokat, oda a jó prole­
tár vér, hogy védje azoknak a zsebét és éle­
tet, kik teljes életükben, mint paraziták 
ültek a proletár nyakán. Elvtársak! Nekünk 
nem kell a háború. Ti hozzátok fordulunk 
világ proletárjai, emeljétek fel szavaitokat, 
le a modern „Tömeggyilkolással“, mert a ti 
drága veretek kioldásával, egy fikarcnyi­
val sem viszitek előbbre, nyomorult létete­
ket. Mivel a nép semmiféle háborúval nem 
nyerhet, mivel a nép ellenségei itthon van­
nak, mivel a tőkésektől, nagybirtokosoktól 
es mindenfajta hivatalnokoktól kisajátított 
állam sorsa, végső elemzésben közömbös az 
anyagi javakból .politikai jogokból és kul­
túrából egyaránt kiszorított nép számára, 

azért nincs olyan háború a kapitalista 
társadalomban, melynek joga volna a nép 
támogatására és rokonszenvére számítani“, 
stb.. stb.,

A boulevard-lapokban sürgöny-póznák,
telefon-kagylók, ágvu ütegek, aeroplánok, 
kitúrniatográfok, torzrajzai után, vastag be­
lükkel „Világháború“ eim alatt ir az újság­
író. E ürge riporter, evikkeres, kagyló a füle 
mellett, egyik szeme félig becsukva, vigarel- 
ta két ujja között, a tollszárat könnyedén 
lógva, nyílt ábvázat, ajkait félig mosolyra 
húzva, szaporán, röviden, velősen, slágerek­
kel dolgozva, rója a betűket. tSzúfia, B*’l 
grad, Athén, Cet in je egy lángtenger, vihar
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felhők tornyosulnak az egész Balkánon, 
már cikáz a villám, egy szikra és a villany 
uyal telitett „európai egyensúly“ felrobban 
Már felrobbant! Haját kiküldött tudósítónk 
telefonálja, hogy az egész Balkán mozgósít, 
már a montenegrúiak levágtak az elesett 
törökök orrát. Olvasó-közönségünk meg le­
het győződve, hogy saját kiküldött tudósi­
tónk a legpontosabban fogja a hírszolgála­
tot teljesíteni, erre a célra külön telefonve­
zetéket tettünk a Balkánra.

A fődolog, hogy az ember ne veszítse 
el a fejét ilyen liáborus időben, mert elvégre 
a békét is meg kell menteni.

K. J. dr.

.as
1 i‘

Az irgalmas ix-mi geneniiisa Fi tinié -
. Itctcgájvoió irgalmas rend generá- | 
teli Ágoston, aki must a inggyarorszá- :

irgalmas kolostorokat és kórházakat vizs- i 
á)Ui felül, titkárja k isére.t-ébe:: Zágrábból 

i'í űrnél »a érkezett és innen székhelyére. ReV 
.uábii utazolí. A rendfőnük, akit Moskovits \ 
lioldizsár a magyar iigalmasok zágrábi ház- ! 
iöröké is elkísért Fiúméba. tegnap .a báni | 

,i;< táliau Vuviij királyi biztosnál tisztel i 
gélt, azután részt vett azon a konferencián, ! 
iinnlyei a zágrábi irgalmas kórháznak a \ 
,l< llasieli-térről való kitelepítése ügyében a j 
városi hatóság és a kormány együttesen ; 
tartottak.

— A „Saida11 gyerscirkáló vizrelmesá- 1 
lái'a. Ma reggel kilenc órakor ment végbe j 
a menfaleonei Cantiere Navale Triesstino- ! 
han az ,,Admiral Báróin Spann“ testvérim- i 
.'ójának, a „Saida“-nak felavatása és vízre 
hocsájtása. Az ünnepségen, amelyen Hohen­
lohe l'nmeiska heri'egnő, a trieszti helytar­
tó felesége volt a keresztanya, nagyszámban 
képviseltették magukat az összes polgári é;; 
katonai hatóságok, nevezetesen a trieszti és 
isztriai helytartóság, a hadügyminisztéri­
um. a haditengerészet, a vezérkar, a trieszti 
oi.szagos és autonóm hatóságok, az osztrák 
llotta-egyesiilet, továbbá számos intézet és 
egyesület. A Triesztből induló vendégek 
részben hajóm részben a déli vasút külön

lett horgonyzott, ma reggel ti órakor indult 
el Moníaleoneba. A külön vonat közönsége 
leltizenkettőkor érkezett vissza Triesztbe, 
ahol a Neeker villában levő katonai állo­
mási és haditengerészeti kerületi parancs 
nokságon félkettőkor dezsőné volt a polgári 
és katonai hatóságok vezetői részére.

— A városi költségvetés tárgyalása. A
rappresentanza a jövő héten, szerdán és csü­
törtökön ülést tart, amelyeken tárgyalni 
fogja az 1!*1.'?. évi városi költségvetést.

—Az esküdtek listájának hitelesítése.
V i o Ferenc dr. polgármester az esküdtek 
lajstromát hitelesítő bizottság tagjaiul 
Adelsfeld A. dr., Vartesio, (Ikerház, Stupi- 
cicli. Koller. Brazzoduro, Fabieh, (Jerziniinn,
Bosizio, Htanflin. Pagan és Rieeotti képvi­
selőtestületi tagokat tette meg.

- - Vihar az Adrián. Míg nálunk a (juar
uero öblében a néhány napi esőzés titán ki 
tisztult a menyholt és enyhe időjárás va::. 
addig a -: Aiirin-tímge ren viiiar dúl. amelx 
a bajéi-: köziek'. «léséi uav'vliai. zavarja. A 
.. - eaivia" olasz g'.xó.s mclv ma reggelre volt 
esedékes iíaveimal'ól I" Imn-'ba. a késő dél­
ei -t 11 órákig nem érscxitt meg. i’gyaucsak 
ke.-e-t szenved a ..ilmia" magyar gőzös, 
inéi) vei- ma reggelre kcilctt megérkezni 
(i I avosaból.

-— Ki a háborúba! Az (Vztrák-l.loyíl
hajóst::rsasag ..Samos" gőzösén ma reggel 
22<> görög alattvaló érkezett Fiiiméba. Itt 

I görög (satlako/.ott hozzájuk s ma dél 
iien a hajó Petraszba indult velők. Az. ide 
géninél imzatérő görögök ott azonnal jelent 
kozni jognak a bábomban való résztvételre.

(»yiijtenely a trieszti görögök. Tri­
esztből ledöntik: Az itteni görög kolónia 
gMi.iti-se a sebesült harcosok javára lOO.OíHt i Az uj adótörvények. A „Magyar
koronát eredményezett. j Pénzügy“ a pénzügyminisztériumban a kö-

Nnvemberi előléptetések a haditeu- i vetkező i. formációkat kapta az uj adó tör- 
gt-rész<*tnél. Mint Becsből jelentik a hadi j \ éi.vekre vomitkozólag: Az adótörvények 
tengerészeinél a novemberi előléptetések! Ibid. január 1-én fognak életbe lépni. A 
igen kedvezőek lesznek. Két sorhajókapi I még hátralevő végrehajtási rcndeletek, 
tiV'y idlentioigornugvgyá. 4 fresrnttkapitány ; meáxok a jővi’iliámi adók. a kereseti adóra 
xorhajókniütánynyá. ö knrvettkapitány ire- j cs a köz,adók kezelésére vonatkoznak, e hó 
gattkapitnnvnya. 7 sorhnjóhadnagy korvét- í x'égén fognak megjideír i. A jövő hónap eáev 
kaiiitáin iivá. S fregattliadnagv sorliajú | jen kezdetéi veszi a pén/iigyiguzgatóságnk-

inugyur tengerpartról történik említés, oda 
a iiorvát szót i'M-mpészik be. A tüntető kedv 
különösen a királyi biztosság szerencsétlen 
intézményi óta erősödött meg. l>c a mi líu- 
guzahan a horvátok szerint: Dubrovnik­
én!: történt . éhány nap előtt, az a helyzet
teljes elvállalására vall. Október közepe tá- 
án össze-x - rődött M raguzui Iiorvát és ital* 

mata. xal.-.uonnét magyar zászlót kerítettek 
és gúnyos kiáltások közben, délszláv dalo­
kat énekelve, elégették a magyar államiság 
szim'oólumát. A demonstrációnak lmmni hi­
re futott a katonákkal és csendőrökkel e>rő- 
scu mcgrnki.it xárosban és felsőbb utasítás­
ra megindult n nyomozás. A kerületi főnök, 
dinasztikus, érzelmű német ember, mm is­
méit tréfát. Tudta, hogy a tüntetés nem '-su 
pán a magyar állam, hanem a Habsburg-, 
monarchia és a dualisztikus rendszer eilen 
I’■-;!,) ult. K ;méh tleniil összofogdostntta a 
. /■-• ih-li'Iő!,vi voiiak vngv tizen, köztük 
b-,■ ■■in kei'i'-iadó es lejenként ti.'.i ii.ie.'ív
: ani . ’>vív::sr:i ítélte őket. Nagy izgatottsá­
got kelteti ez az Ítélet ítagnzn lakossága 

'!" öih tekintélyes polgár iolkvre-.te a 
\:íi"is pole-.'.i niestiuvt. Imgy inteti vili,:l.i<)V 
a/ I-l:;eltek ügyében. A kerületi főnök előtt 
csak in hány szót ejtlu ti it a polgármester,

■ mert lölöttes hatósága vsemlőföket hivatott 
I és nagyon emergikusnu ezt dörögte a ragti- 
I zni jiodeszla fiilébe.

Yvgxc tudomásul, hogy ön egy bűn 
I lelendő vselekményt támogat és hatóság lé­

tén törvénytelensége! kivan tőlem. Az.on- 
I tail hagyja el a helyiséget, különben leesu- 
j kátém!

.X polgármester elsomi'urilált s látva a 
I .-ytiri .tyos csi-ndőröket, semmi kedvet sem 
; iTz.itt a további ellenkezésre. — Azt az im- 
I potiálóan erős kerületi főnököt jó lenne át- 

alógatni hozzánk Horvátországba.

12 tengeri zászlós f regalt- 
előlépni a tisztikarban. Az 

löv.ött magx'ai cgv

li.idnagx'gxá é> 
liaelnngygxá fi 
előléptetésre soron lévők 
sincs.

Pah« lyterinelés a tengermellélien. —
Megírtuk már. hogy a pónzü'/vminiszter el 
határozta, hogy a temgopnedléken tveghono 
sitja a ilohánytennvJést. Krre vonatkozóh's. 
még a következőket közük wliink: A lenne

mil a szeim'lyzet betanitása. amit a pénz­
ügyminiszter által máris kijelölt közegek 
fognak végezni. A pénzügyminisztérium­
ba-: cl vannak készülve arra, liogv az uj adó 
törvények végrehajtásánál eleinte nagy ne­
hézségekkel kell maid megküzdeni, amit 
meg toki x az a körűimén) is, hogy a hátra­
lévő idő aiánx lag rövid arra. hogy a hiva­
talnokok a terjedelmes végrehajtást remelo-

, lesi kísérletek Portoré és Növi között történ \ U 1<‘kvl ;llil|M,si,n »»‘hismerjék, 
vonatával mentek a vizrelmesátás szintié- nek. a Vinodol nevű x'ölgyben, met;t e/.a bo ! A Indái torkábun, A via Pomerimi
Ivére, a mogfaleonei hajógyárba. A külön I rátol veilett helv is daliéin iái oghadaMal j te gnap hajszáiéin múlt, heigy halálos sxeren- 
vemat I) óra f>ö pe-rekor indult a trieszti ]aí
Iynuilvarre»]. inig a me-ghix’ott közönség rem- 
elejkezésére álló kél külön gőzös a San Variéi 
mólóról reggel fél hétkor me-nt el. Holien- 
lohe Fjani'iska iicm'guö. a hajó kere-sztanv 
ja reggel 7 órakor kisérésével e-gyiitf meg- 
jelent a haditengerészet trieszti állomás 
ltajó,já-::nk. a ,.Patithe,r,‘-nek feelélzotén, ahol 
it parancsnok nemsokára megívlta a jele-t i. 
hajógyárba való indulásra. Az e'gyliázi szit- 

larlast Jae-kl Antal tábori loesporos végezz 
tv. A x izreáioi'sájtás pillanatálian megszólal­
tuk a hix'itg Frie*tlliT ellentengernagy pa- 
tiuícsnoksága alatt álló lárkáló és torpeulö 
n.ittila ágyúi, amelye’k versenyt elömgtek 
" hoe-he-ló közö::se'-ggel. A flottilla. aniedy na 
fok óta a trieszti kikötő Sanita vivája mel-

lur. ,\z osztrák koriváuv már régóta keelve-- 
ző i>reilménx it vei torou-i eloliányt Dalmá 
ciálum.

esi'tle-i-seg' .telt: történt. \ lasse" .iiinos üí> éves 
kocsis lee-se'tt a kocsi bakjáról s éppen a ke-

— A Szabnellyieum else» e1«ín<lása. Bal In 
Igniíe-, a kitiineö iró hétfőn e-.-te félliétkor a 
Szabndlyme um mi'gliivására e-lőadást tart 
Fflisonról. A feüolvitsás a felsőbb leányisko­
la termedben h'sz.

Has'uziíbim elégették a magyar zász-
ii»t. A trinlistii meizgi imak és a délszláv Ihm - 
cek átesaptak már a daimi'u partokul is. A 
ki a mein,•'.reáliának ezen a gvömvörii vidé 
kén járt. személve-se:i gvőző.llietvtt meg ar 
ról a g' iilöh'tt''-! izze> cllem'rzésiól. limit a 
dalmaták ti'uil.'lliaT e ile- óink .vig vai'n]- és 
az ausztriai néniedeT ellen. Odáig meg;, a.z 
i,llense*geskt-ele's. Ivtgx az 1 ngnro-< rónia iie-

minili'ti 
n ve-l ven.

je'iiti ismore-tlem ke-ze-k leUör.ihick 
mag'I,]- fölihist és ahol. bármi l\

j i'i'kek i'lőtt terült e.l a fölélő. . Az önig ember 
j i/.'V'lian m in ve-sztele iá lélekjeáeudéfét és 
; kezi'ixi-l a kitllőkbe kajiitszkoeh'i! elrántotta 

testet a kerek iáéi. A luxukat megállították 
s a sáros itiiU-rt az nt szélére vittek. Mi- 
ulaii arról paaciszkodi-tt, kog\ a jobblábáii 
í.t idai mat erez. a ni'in messze ie'X'iö memteő- 
ailomásig támogittták. < hinti be-vitték :i kor- 
liízba. Megiílii.o't'itták. liogv a bakról X'nló 
li-e-si-seel j>,Iái iiíleszáresuntjáli törést sze'ti- 
xvde-lt. A halál torkúból megmeme kiüt eunher 
g)e'gy uiásii teólib hihet x'esz igét.x bi'.

A hiküiöhe I. < fi t. L’lt. K v k e z e t t : 
..t l.,sli-ii:" osztrák _ őze"..- Koiisti!i;tinápoly- 
öól sí Zsák liorsúval. 2S hordó olajjal és IU 
'oiiea xe'g'-vs .'fiival: „Szamusz“ osztrák 
gőzös Ti te '-/illői iiii-.'vn; ...lialran“ osztrák 
.I-/-• s Mm,aiskal,ól ölt lionli) beuTel: ,,<ial- 

ii:><•!;•• ■•la.'/ g- . ös Bariból 4(10 zsák szent-

a legjobbak és
iiiviitvi viFvi legclegánsabbsih.

RICHTER FERES1C típészraester Fiume Corse 31,
Hlä Iü?UE3lcipiG Z its Abbázia Rciehstesse 39.

jám -'la I!) én i : 
I.:lax ni.

I n i; II ! : .

ló zsaii eiiovn HHi liál

:• IV: I I A ulnnmttc' olasz
gőzi'.s 'I l ii" z.ibe- lio 1- eiia fáx’iil, (Üt toimu sei- 
\ nl ei- ö:i to: mi bablcii; ..<'máié l'inggiiV" 
ola.'Z x iiol llís X eleme él»’ iile'.si-n.

— Táuecstély a Magyar Körben. A liu-
: ■«• i Magyar Ke'ir ma. szombaton e ste tagjai 
Iészére házi táii Miiilntságot remdi z a x'olt 
Miiem h-viiláhnr lexő kői bel viségéb'-n.
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Olasz ripatsok a fiumei színházban.
Fiumetinl jelentik ji ..Magyar Hirlap" i,..k: 
A litnnei wirosi színházban néhány nap óta 
n M tgnani-féle olaszországi operett stag 
gione működik és a I lollárk irály nő, Ln- 
xemiiurg grófja. A tavaszi szerelem és az 
Éva vinni operetteket adták elő. A társulat 
hígjai hatig, énektudás és játék dolgában 
nem is hasonlíthatók a mi vidéki városaink 
operett-társulatainak tagjaihoz. Az előadá­
sok gyalázatosait rosszak és a zenekar igyek 
szik a színészek játékához lesülyedni. Ér­
dekes. hogy a fiumei városi színházat keze­
lő bizottság, amely a legutolsó olasz szín­
társulatot is beereszti a színházba, nem ad 
helyet a magyar színészetnek, amely Fia­
méban a Feniee-szinkör lebontása óta már 
második éve hajléktalan. A magyar társu­
latok visszautasítását kétféleképpen indo­
kolják. Az egyik indok az, hogy a színház 
alapítólevelének rendelkezése szerint ez a 
mii intézet estik a latin múzsának adhat haj­
lékot, ti másik pedig, amit a fiumei olaszok 
magitk között hangoztatnak, az. hogy ti ma­
gyar színjátszás nem művészet és annak 
nem lehet helye a par excellence művész- 
hajlékban. már mint a fiumei városi szín­
házban.

A Magyar Hírlap hitéhez mi is hozzá 
tehetjük, hogy a mi aradi, szegedi, nagyvá­
radi, pozsonyi, pécsi, temsevári stl>. színtár­
sulataink operctte-ensemhleje torony magas­
ságban áll az itt működő Magnani-társulat 
felett s hogy az említett magva rszintársu­
latoknak sokkal méltóbb helye volna a Vo­
nt imáiéban mint Magnanióknek.

— Adria hegyi-forrású asztalviz. (Ad­
ria Hoehquellen Tafelwasser) elnevezés il­
lat! dr. Kozma 1 »ászló hazánkfia a nyár fo­
lyamán Ahaziában az európai hírű monte- 
maggiorei hegyi forrásvíz felhasználásával, 
ásványvíz-gyárat, létesített, melynek termé­
ke Abháziáhait és a dalmát tengerparton, 
már is közkedveltségnek örvend. Fiúméban 
a városháza mellett Via della Loggia 14. 
szánt alatt nem régen raktárt állított fel a 
vállalat, hol ásványvizét potom árban fél­
literes palackját Hl fillérjével, egy literes 
palackját pedig lő fillérrel hozta forga­
lomba — házhoz szállítva. A raktár telefon- 
száma 1Ő-66.

x Az anyatej pótlása lehetetlen és igy 
ne kockáztassa senki sem a gyermek egész­
ségét. hanem a lehetőségig emlőn táplálja, 
ezt mondják a világ összes orvosai. Az el­
választás percében kell a tápanyag meg­
választására kiválóan ügyelni és kell hogy 
minden anya tudomást szerezzen arról, mi­
szerint a gyermek leghatalmasabb tápszere 
az elválasztás pillanatától a Phosphatine 
Fall i érés.

x Berlin-szálloda Budapesten. A főváros élete 
“IMI egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay-utca 
10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett szobá­
ból álló Berlin-szálló, melynek vezetését Winkler Otto az 
abbaziai Lederer-penzió volt igazgatója, a Royal nagy­
szálló volt titkára, a berlini Hotel Monopol volt igaz­
gatója vette át, ami egymagában garancia a szillé 
•lékelő szakszerű vezetésére.

GAZDASSZONYI ÁLLAST KERES 
magános urnái, vagy anyátlan gyermekek 
mellé, tisztességes, szolid bő, aki a házveze­
téshez kitünően ért, a magyar konyhában 
jártas s gyermekeknek hűen gondját visel­
né, Cím: Bokor Mariska, Salita del Ricoverc 
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TŐZSBE.

Budapesti Értéktőzsde
Magyar hitelrész vény 
Osztrák hilelrészveny 
4" ,-os koronajáradék 
Osztr.-magy. ;•Hamvasul 
jelzálogbank 
Leszámitolóbank 
Hazai Bank .
Magyar Bank es Kero 
Rimámurányi . .
Salgótarjáni .
Közúti Vasút .
Városi Villamos
Adria...................
Déli Vasul . .
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár...............

<k. R

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza októberré ...............

Rozs októberre 
Rozs 1Ő13 áprilisi 
Tengeri májusra 
Zab októberre . 
Zab áprilisra . .

Okt. 24 Mai árt.
zárlat 1 .1 óra

790. 7,88. -
598.75 603.30
84.6.) 84.SO

670. 675.
415.50 416.
504.50
283.

306.
388

327.
719.50

532.
724,

710 711.
646 651

„ .507.50 370J1
496.
103.

1 2750
3590.

,1

;!

I| 11.09 it.as
11.93 11.96
10.08 10.06
10.58 10.58
8.07 8.13

1220 12.15
11.37 11.38

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . 
Osztrák magyar állainvasut
Déli Vasút...........................
Alpesi ..................................
Skoda ...........................

60i.ro 
790. 
670. 
103. 
946.50 
722.

Osztr. koronajár..........................j! 84.90

•04.
790.
676.
106.
934.
739.

Fiumei és trieszti értékek:
Hiúméi 4* ,-os kölcsönkötv. . . .

, Banca Hiumana..............................
Fiumei Kereskedelmi Bank ....
Fiumei Népbank ...........................
Litorale Bank és Takarék Susák '
1. Honát Takarékpénztár .... 
„Indeficienter" tengerhajóz. Nőm >30 
Magyar-Horvát Qőzhajótárs. . . . 
Magyar-Horvát Szabadhajózás . .
Orient tengerhajózási társ..............
Ált. Forgalmi r. t.............................
Magyar Olajgyár .......................’
Austro-Americana...........................
Navigazione Libera Triest ...
Osztrák Lloyd ............... , . . .
Stabilimento Tecnico...................
Atnpelea Szeszpároló Rt..................
I Trieszti Rizsgyár.......................
„Kerka“ dalmát vízművek r. t. 
Spaiatoi Fortland Cement .... 
Assicurazioni Generáli .... Nap 
Riunione Adriatica ...................

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

92.
640.-
302.
114.
228. - 

6000 
500.— 

1420.
1120.
1440.
2250.

212.
276.
578.
508.

9850.—
415.
882.50
392.
394.
905.

3875.-

PFb) T'2*2;2*2;T'2,2i2,(')! 3B880

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3
Szombaton, 26-án és vasárnap, 27-én
Egy órás tartamú műsor
Dráma a tanyán.

fyíyjkc * legjobban sikerűit mozidrámáknak.
Újdonság Fiúméban!

Ezután egy kitűnő bohózat következik.

'»12. X 27

Távirat - Telefon,
A Balkán háború.

A bolgár hadügyminiszter nyilatkozata
SZÓFIA, okt. 26. A bolgár hadügymi­

niszter ;i külföldi lapok tudósitói előtt ak­
ként nyilatkozott, hogy a törökökre nézve a 
legcélszerűbb volna, ha rögtön méltányos 
békét kötnének a balkán államokkal. A tö­
rök hadsereg ugyanis gyönge, ellenállásra 
képtelen és ha csak alanyit tud produkálni 
mint Dr inápol vitái, és Kirk-Kilissénél. iltrx. 
az egész török haderő megseniniLsül.

A drinápolyi hart, 
KONSTANTINÁPOLY okt. 2b. |)n. 

nápolynál a harc az egész vonalon előőrsi 
csatározásokkal kezdődött.A bolgárok egvik 
hadoszlopa Arnaudköig nyomult előre. In­
nen a tüzérség megkezdte a tüzelést a hídon 
átvonuló ozmán csapatokra. A harc Kontsa 
tol északkeletre azzal végződött, hogy a 
bolgárokat visszaüzték Pairbaban, Dríná 
poly és KirkkHse között levő hadállásukba. 
A másik bolgár hadoszlop Drimipolytól unt 
gatra Marassig és Kadiköig nyomult előre. 
A csapatok egy részét állítólag (sirmenig 
és Karagecsig visszavetik. Meg nem erősí­
tett hírek szerint a törökök bolgár területre 
nyomultak be. A harmadik bolgár hadosz- 
i"i> az Aida völgyében Vsazalikig nyomult' 
előre. A lovasság előőrsvsatávozásai a bol­
gárok hátrányára végződtek. A harcot óriá­
si elkeseredéssel folytatták és több ponton 
szurony harccal fejezték be.

SZÓFIA okt. 2b. Egy nagy török lutd- 
oszlopot állítólag egy egész hadosztályt, 
mely Drimipolytól (i kilóméternyire megtá­
madta a bolgárok hadállását, bolgár tüzér­
ség csaknem teljesen megsemmisített, agy. 
hogy csak kevesen tudtak az érőéibe, alton 
mm ezt a kirohanást tették, visszatérni.

A Mariea völgyében.
LONDON okt. 26. A Daily Mail hadi­

tudósítója táviratozza Konstantinápolyból: 
Mint eg\ drinápolyi távirat közli, Marásnál 
a törökök kilenc órán át csatáztak 30.000 fő­
nyi bolgár sereggel és az ütközet a bolgár 
csapatok vereségével végződött. A törökök 
négy ágyút és hét Maxim-goiyószórót zsák­
mányoltak. A Standort tudósítójának je­
lentése úgy szól, hogy a' bolgárokat a törö­
kök Ka raguéba verték vissza, amely hely­
ség Drinápolytól nyugatra 30 kilométer tá­
volságban van.

A törökök vereségei.
STARAZAGORA okt. 26. Éppen most 

adják ki itt a Kirkkilise elestéről szóló hiva­
talos lejentést. Kirkkilise délelőtt 11 órakor 
esett el. A törökök nagy rendetlenségben 
Btmarhi.sarbn vonultak vissza és egy gyors 
tüzelő üteget és tizennégy iőszerkocsit

*P0LL0 SZÍNHÁZ
Via Alessandro Volta 6. sz. - Igazgató Troppauer Ármin.

ELŐZETES JELENTÉS.
Szombaton, 1912 november a-án pontban este félkilenckor

nagy megnyitó előadás.
Szigorúan deceits elsőrendű családi műsor. -1
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hagytuk hűlr;i. (Bunurhi.sur Kirkki I Esetül 
délkeletre, mintegy harminc kilométernyire 
fekszik. Kzerk.)

HEREIN okt. 2l 1. lmhof pasa tábornok 
a N. Er. Presse levelezője előtt agy nyilat­
kozott, hogy Kirkkilise eleste kétes sik<ir a 
bolgárokra nézve. A törököket ez arra fogja 
kéiiyszeriteni, hogy jobbszárnyukat délnek 
visszahajlitsák. A bolgár hadsereg kényte­
len volna ezt a visszahajlitott szárnyat meg­
támadni és ez által abba a nagy veszedelem­
be jutna, hogy a törökök előnyomulása a 
Sarai-Csorlui vonalon visszavehetne őket a 
saját frontjukon küzdő csapataikra. Ilyen 
módon Kirkkilise elestének a törökökre néz­
ve nincsen döntő jelentősége.

A bolgár előrenyomulás.
SZÓFIA, okt. 26. A razlogi kerületben 

a bolgár csapatok teljesen hatalmukba ke­
rítették a Mosta folyó felső szakaszát. Me- 
homia környékén egy török gyalogos szá­
zadot megsemmisített a bolgár haderő. A 
Mehomiát védő zászlóalj megadta magát.

K ESTEN DI L, okt. 26. A macedón fel­
kelők a Mesta mentén harminc falut tarta­
nak hatalmukban. Hihető hogy 8—10 napon 
belül a bolgár és szerb hadak egyesülni fog­
nak.

A szófiai zsidók.
SZÓFIA, okt. 26. A főrabbi intézkedése 

folytán ma az összes szófiai zsidó templo­
mokban hálandó istentisztelet volt, melyen 
a bolgár fegyverek további győzelméért 
imádkoztak. A szófiai zsidóság kórházat 
szervezett és a hitközség költségére ápoltat 
betegeket.

Bolgár győzelem.
SZÓIT A, okt. 26. A bolgárok tegnap 

bevették Dunarpasát.
Drinápoly, mint hivatalosan jelentik, 

lángokban áll.
Sebesültek.

KONSTANTINPAOLY, okt. 26. Ma 
Iá esbesültet hoztak Kirk-Ki [isséből és 17- 
tet Drinápolyból. A sebesültek között három 
őrnagy van.

Török visszavonulás.
DRINÁPOLY, okt. 26. A törökök visz- 

>zahúzódtak a támadó bolgár túlerő elől a 
Mariea-folyó jobb partjára, mert a külváro­
sokban támadt tűz nagyon megnehezíti a 
védekezést.

Kumanova mellett.
KONSTANTINÁPOLY okt. 26. A had 

ügyminisztérium hivatalos formában közli 
a kő vetkezőket: A török nyugati hadsereg, 
mely Kumanova környékén van koncentrál­
va, megtámadta a szerb főhadsereget, mely 
Sándor trónörökös parancsnoksága alatt 
négy hadosztályból áll. Az ellenség, mely­
nek e heves csatában jelentékeny vesztesé­
gei voltak, teljes vereséget szenvedett és az 
ottomán csapatoktól üldöztetve, északkeleti 
irányban vonul vissza.

BELGRAD okt. 26. Este X ralijából hi­
vatalosan jelentik: .X szerb hadsereg ma. 
Kumanovától északra megtámadta a török

pozíciókat, melyeket három török hadosz­
tály védelmezett. Heves küzdelem után a tö 
rökök megfutamodva, Vszkiib felé vonultak 
vissza. A szerb hadsereg jelenleg Kumano- 
va cs ( szkiih között van. Kumanova szerb 
kézen van.

A török főhadiszálláson.
KONSTANTINÁPOLY okt. 26. Kirk- 

kilisse kiürítéséről ezt jelentik itt: Afővezér 
let elrendelte Kirkilisse kiürítését, mert ott 
céltalanná klátta a mérkőzést a török had­
erő elégtelensége miatt. Egy szólt az utasí­
tás, hogy minden hadtestet, a drinápolyiak 
kivételével a főhadiszállásra kell koncentrál 
ni, amely Eskibalia és Lüle Burgas közt van

A főhadiszálláson eddig hét hadtestet 
koncentrált a fővezérlet Konstantinápoly­
ban és a környéken pedig négy hadtest, a 
mely a főseregnek tartalékul fog szolgálni. 
Ez a haderő kezében tartja a vasutat Dri­
nápoly és Konstantinápoly közt. Ha a bol­
gár sereg itt fog előnyomulni, szemben ta­
lálja magával az egész török derék hadat. 
A Kirkkilissei ütközet nem jelentőséges és 
a kivonulás csupán stratégiai hadművelet 
volt. Ez által vált lehetővé, hogy az egész 
sereg fölött Nazim pasa átvehesse a veze­
tést.

Tarabost körülzárták.
R.JEKA okt. 26. A legutóbbi jelentések 

szerint a montenegróiak körülzárták Tara­
bost. A montenegrói csapatok Szkutarit 
északnyugati irányból 10 kilométernyire 
megközelítették.

Skutari bevétele.
SZERA.TEYO, okt. 26. Hivatalosan je­

lentik, hogy Skutarit a montenegróiak teg­
nap délután bevették.

Szerb győzelem.
BELGRAD, okt. 26. A szerb hadsereg 

Vszkiib előtt áll.
Felégetett város.

SZALON!KI, okt. 26. A törökök, mikor 
látták, hogy Kumanovot tovább nem tart­
hatják, felgyújtották a várost, amely porig 
leégett.

Tűzi bevétele.
BELGRAD, okt. 26. A főparancsnok je­

lenti. hogy a szerbek Tuzit bevették.
Elfoglalt városok.

BELGRAD, okt. 26. A szerbek tegnap 
elfoglalták Veleknicát.

KONSTANTINÁPOLY, okt. 26. A had 
ügyminiszter hivatalosan jelenti, hogy a 
szerbek Prisztinát elfoglalták.

Abdul Hamid a haditanácskozásokon.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 26. A 

szultán kívánságára Abdul Hamidot nem 
vitték el Brussába, hanem az ex-szultán is 
résztvesz a haditanáeskozásokon.

A törökök egérfogóban?
ATHÉN okt. 26. A törökök helyzete 

az Aljakmon völgyben kétségbeejtő. Itt 
számítanak rá, hogy a törökök vagy meg 
adják magukat, vagy pedig kétségbeesett 
harcba bocsátkoznak. A törökök tényleg 
egérfogóban vannak és valóságos Szedán

«•lőtt állanak. Az egész 00.000 főnyi sereget 
elvesztettnek tekintik. A görögök remélik, 
hogy hét nap alatt Szalonikiben lesznek.

A miniszterelnök nyilatkozik.
BE DA PEST, okt. 26. A miniszterelnök 

hosszú nyilatkozatot adott le a Budapesti 
Hírlap mai számában és az ellenzék szemé­
lyi követeléseire vonatkozólag kijelentette, 
hogy a béke megkötésénél az egyéni szem 
pontok nem játszanak semmi szerepet. Ti­
sza István — úgymond a miniszterelnök — 
már kijelentette, hogy szívesen távozik a 
házelnöki székből, hiszen hivatását már be­
töltötte. Én magam is visszavonulok abban 
a percben, amikor visszaadhatom a nemzet­
nek legfontosabb alkotmányjogi szervet, a 
munkaképes parlamentet. Ezt annyival in­
kább is szívesen teszem, mert a mostani vi­
szonyok között nem olyan nagy öröm ma­
gyar miniszterelnöknek lenni.

Az ellenzék magatartása.
BEDAPEST, okt. 26. A szövetkezett 

ellenzék intéző bizottsága hétfőn Kossuth 
Ferenc lakásán értekezletet tart, amelyen a 
szerdai képviselőházi ülésen és a delegá­
ción követendő magatartásukat beszélik 
meg. Eg\ hírlik, hogy a tervbe vett demon­
strációról is szó lesz. Beszélik, hogy az el­
lenzék ,i delegáció ülését meg akarja hiúsí­
tani és rákényszeríti a kormányt, hogy a 
katonasággal fegyvert alkalmaztasson.

Eszterházy Alajos meghalt.
BECS. okt. 26. Eszterházy Alajos her­

ceg. v. b. t. t., a magyar testőrség kapitánya 
az éjjel li órakor 68 éves korában meghalt. 

—o—
Kovács Gyula ügye.

BUDAPEST, okt. 26. Az igazságügyi 
orvosi tanács tegnap délután ő órától fél 
8-ig tanácskozott afelett az orvosi vélemény 
lelett, amelyet Moravcsik és Oláh tanárok 
törvényszéki orvosszakértők adtak Kovács 
Gyuláról. A tanács döntése, melyet ma dél­
előtt Írásban terjesztették az igazságügymi- 
niszter elé, megegyezik az orvosszakértők 
azon véleményével, hogy Kovács Gyula ép­
elméjű ugyan, de tettét olyan ön tudatzavar­
ban követte el, amely az öntudatlanság fo­
káig emelkedett.

Bercii told g. óf Becsben.
BECS, okt. 26. Berehtold gróf küliigy 

miniszter és neje tegnap este Floreneből ide 
visszaérkeztek.

Czuber Berta bárónő lesz.
BECS, okt. 26. A király a legközelebbi 

napokban a bárónői rangot fogja adoma 
nvozni Burg Ferdinand, volt főherceg ne­
jének, Czuber Bertának, Czuber Károly 
egyetemi tanár leányának.

A nagybeteg cárevies.
LONDON, okt 26. A Daily Mail péter- 

vári tudósitója a hivatalos bulletinekkel el 
lentetben azt jelenti lapjának, hogy- Alexej

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. 

Osztálysorsjáték (XXXI. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsitóknak árusítás végett kia­
dattak. — A Magyar Klr. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

Az 1. osztály húzása igaz. november hó ai. és aj-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami elle­
nőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a hozást teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztály­
sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest. i9i2. évi október hó 27-én. Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.
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m.ninokö« tili«pol« migvun komoly. Az 
uiiillífilóvMilnil tagjaihoz az az. ér te.sité* 
Hifiit Sj'.iláUui, hogy a tróiiöröküx liashÁl 
tvii(ltillailá>iiim liotogi'ilvlt inog. Az orosz 
iíi\arohlia:.' a Ifgvaii ihi» hirefcZ telesek korín 
goiiok, hiztoMit azonhaii természetesen nőin 
lohot tudni. A oárno egészen lo van törve.

Uecker — biiuös.
NKW-VOUK. oki. 21). Hévkor rendűr- 

liadnagyot, liosentlml .jálokhaukos meggyil 
kolár-áhan a hinWig hiinösiiek találta.
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A legaiánlatesabb fiumei szállók:

Minden u kihordás vagy « szétküldés j 
körül felmerülő panaszt telefen. vagy leve- j 
lezolap utján a kiadóid* Htalba kérünk be­

jelenteni.

(1 
M
(V

@88080885
Kopott vagy kifakult angol foíír- 
hutort bármely színre újra i\t- 

' festek. Szintartósságért kezes­
kedem. EISLER S. kárpitos 
Via Aless. Volta 4. Telei. 959.

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdő vei szemben a katonai 
gvógyház mellett, Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
Telefon 101 Tulajd. Lackner Fánny.

Deák" szálló
a Deák korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Ednt. De Amiéin

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Faj bor ok és valódi

Püzeni ősforrás sör._
Tulajdonos

Edcrer-Murgcr Gyula.

Fül-, Orr- és Gége-
betegeknek rendel

d. ti 4-5-ig
Dr. TAUFFER E.

Via Kelmondó Ht Ami vis ^ sz. í's*z.

88888888888888888

Schmldif-
drkusz

Uj maganheoetóiskols
Serrazanétli Ágost, a városi zeneiskola ok­
leveles tanára magánórákat ad hegedüjá- 
tékban és hegedüjátéknak zongorán való ki­
sérésében. Felvilágosítások a Hangverseny 
Egyesület (Soeictá di Concerti) helyiségé- 
íh*ii, Corso 23, III. emelet.

Színes 
szövet- 
függö­

nyök pá­
ronként 
7.- koro­

nától 
feljebb

A nagy őszi 
idényre

megérkeztek már a

Gyapot- 
étamine 
függö­

nyök ga­
rantált 
színek 

párja Ki 
13.50

Kiváló 
alkalom 
axmin- 

ster-sző- 
, tiyegek- 

ben
175X250
K. 2'»-, 

200X ’ -0
K. 36-

Belaria vendéglő
FIUME

j Bonne 
f, femmes 
j, ri'-üböi 
e rávarrott 
I minták- 
rk-h drbja 
fi K. 4.-

j (Georgevlcs-ház) Via FratetK Branchettr;.
i Kitűnő magyar konyha. L'.eies óto'o. 
j Kifogástalan italok.

Holnap nasárnap d. il4 
órakor és este 8 órakor

2 nagy elő
feifesen nf műsorral és 
újonnan szcrxődieteíf

R délutáni' előadás 
igen mérsékeli Mellárak 
mellett történik^

Az esti
HELY ARAK: Páholy (5 személyre) 15 kor., 

Záitszék : I. sor 3, II. sor. 2.40 korona. 
Első hely III-1V. sor. 1.60 korona, máso­
dik hely V-Vl. sor. 1.29 koron*. ii**nw 
dik hely VII. sor 1 korona, karzati: álló­
hely 4(i fillér. I....

i'r,T,TiT,,Tt*isv^(T»Tt'r. ■*-'. w , w!oT Txv , v S" , I . wit » V

TELEFON i 3-35.
Hutter János

Vendéglő:.
I Agytuka- 
r rók tüll- 
I bői rá- 
f varrott 
Ü mintákkal 

220X330 
drbja 

K 11.50

való, berendezéssel együtt azonnál i 
kiadó. Berendezés külön is elada- j | 
tik. Via Valscurigne Kleisféle ház

88888888808V' ♦ 'IS 'Tf i,y > r -T: w !,w I w.i ♦ Zj

CIRKVENICA
Szálloda HORVÁTH Étterem

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok. - Olcsó árak.

Okleveles tanítónő
bécsi módszer.szerinti
zongoratamtást vállal.

A jelentkezők kéneknek hogy elmüket a 
lap kiadóhivatalába 'kilőjek.

József Főherceg m
BUDAPEST.

Modern, kényelmes, tiszta. Vendég-szo­
bák 3.- koronától feljebb. Gőzfűtés, lift. 
Jutányos penzió. A keleti pályaudvarral 
szemben.

Vili., BAROSS TÉR 2. szám.

Pilis 
aszfalté 
rjtők iá- 
varrott 

mintákkal 
drbja 

K 17.-

Cheniglia 
lambre­

quin 
drbja 
K 7.60

Gazdag választék ju- 
ta-zsineg-iapestry- 

velour és xylo futók­
ban, ágyelőkben, tel­
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke- 

f ii ggö n yö k ben, bonne 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

Óriási
= választék

a következő minőségű
szájon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben :

Gyapjú
Tapestry
Velour

, (a nagybecskereki
szonyeggyárból)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben.
Tiszelettel

TOFICC Ili
f kV le

FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

Szabott árak!

<\
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Weiss Fanny
női divatterme 

Fiume, Corso 10. I. emelet
tisztelettel jelenti, hogy párisi és bécsi 
újdonságai megérkeztek.

Kéri egyúttal, hogy azok megte­
kintése végett műtermet vételkényszer 
nélkül becses látogatásával szerencsél­
tetni kegyeskedjék.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visontai és mátra- 

hegyaljai fehér rlzling és vörös 
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét .80 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt I koronáért,

PAUK ÖDÖN - FIUME, fiivá Szápáry 16.
Le'kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

CORTE ANGELO, FIUME
Corso 27 sz., I. emelet. Telef. 2-27. 

COIFFEUR - POSTiSEUR - PARFUMFUR.
Onduláció, jelmez-paró­
kák kézápolás (Mani­
cure), arczmassage vil­
lamos árammal és gőz­
zel. - Hajfestés és fej­
mosás, a fejszáritása 
villamos készülék segít­
ségével. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsi 

modellek szerint.
Külön termek - Kívánságra házhoz küldök

Mosoda a Csillaghoz
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

a Via Remai 2 sz. alatt 0| mOSÖdÉt
nyitottam.

Gyors és kifogástalan kiszolgálás. 
Magyar tulajdonos. Via Remai 2. 
Telef. 15-87.

n

„Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel- és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐNE.

Betegápolás
Az összes gyógykezelési eszközök, n. m. 
sérvkötők, haskötők, gummigörcsér-haris- 
nyák, egyenestartók, testegyenészeti gépek, 
műlábak, mükarok, kötszerek, teljes gyer- 
mekágyas felszerelések, masszálló- és vil- 
lanygépek a legmegbízhatóbb minőségben

FISCHER PÉTER ÉS TSA R.-T. cégnél
ALAPITTATOTT 1856. Telef. 958. 

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 6. szám
szerezhetők be

Most megjelent legújabb képes árjegyzéket kívá­
natra bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás, 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

Teljes penzió napi 10 líráért.

A legkellemesebb izü és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz:
kapható minden drogériában 

és étteremben.

Fiumei raktár: Fratelli Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

7 r_________lo

1 1 Viale Deák, a pályaudvartól 
™ egy percnyire. Fiume leg­

újabb szállodája. 30 
modernül berendezett szo- 

j2 bával. Szobák 2.40 K-tól 
g feljebb Villany. Lift. 
jjj Fürdők. A kávéház fénye- 

j2 « sen berendezve megnyílt.

I Tulajdonos LINENBERGER S

66 Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

dH jaj! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG É*^N!
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLAI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 Kor.
^röbadoboz^ötMill^

Kapható gyógytárakban és drogériákban.
Fö- ás szétküldés! raktér: Or. EGGER LEÓ és E66ERI.

Budapest, VI., Révai-u. 12.
^Kiltaló: Fiume él leiukialiéH irtfjszirtirilas él Sri|iriijáliu.

JMegfojtJaz az átke 
zott köhögés.

Egger-mellpasztllli 
csakhamar meggyó­

gyított!

FiUMEi ePíTö 
RéVZ-VéNYTáRTAía^i

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás CSnládf há­
zakat, aulákat és több lakásból álló emeletes házakat
épit modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 m2, telkek 
is eladók. H telep csatornázással, otznezetékkel s oll- 
lanyntláflltással oan ellátna.

A társaság ipartelepén gyártott éflett méSZ, ZHZOtl ha­
ul cs, homok és kflllszt olcsón kapható.

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában
Via Clotllde 4 szám a.

• . ■
- • ■> 7
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33 óceinjáró 33 Óceániává

okt. 19-én 
26-án

okt. 19-én 
„ 26-án
„ 31-én

Austro Americana - Trieszt.
Rendes személy- és tdiergyorsáru forgalom. Görögország, Spa­

nyolország. Észak és Dél-Amerika felé.
Triesztből Newyorkba személyforgalom.

„Laura" gőzössel . . .
„Martha Washington/ gőz.

Trieszt Newyork-Philadelphia teherforgalom.
„Kranconia" gőzössel .
„Cla:a‘‘ „
„Georgia"

Patrasz, Almenia, Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Mon­
tevideo és Buenos-Ayresbe, az

„Atlanta“ személy gőzössel . . okt. 31-én
Almenia, Taneriffa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo és 
Buenos-Ayresbe a

„Sofia Hohenberg“ szem. száll, gőzössel . okt. 17-én
Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Piccolo 

2,(Táviratcím: Cosulich. Trieste) Schenker és Tsa fóiigvnökségnél Becs 
I., Neuthorgasse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaiser josef-strasse 36 
és a társaság más ügynökségeinél.

Ha egészségét félti

GRADO
lengm iBrdó az Rdrián. Gyűfirfdény ápri­
listól októberig. Fürdőidén* mápslős szep­
temberig. Pompás föoényes strand. Homok- 
és napllirdök. 14.000 fiürdipendég. stagy 
türdSlBfézet. 1400-nál több családi sátor a 
föoényparlon, 39 szálló és penzió. Felöl- 
lágositással és prospektussal Ingyen
szolgál a FŰRDÖBlZOTTStiG.^ y

Wetzler Testvérek vm Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyiijtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Mécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

— „HDRlflu
savanyú vizet igyéu,

mely igen olcsó ee fcistálytiszta. Bakté­
riummentes ntlgas treÉyi forrásvíz. Ter­
mészetes szénitvyal tail ve fertőző beteg­
ségeknél, Mvágjfzávardkiiá! és emésztési 
nehézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes iiditö hatásn.
Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBÁZIA Friedrichehof.

Eternit-pala Hatschek szabadalom
A jelenkor legjobb tetőfedője; könnyű, tőré keilen, vihar-

és tűzálló.

LOVRANA T. c.
Értesítjük a ti. é. közönséget, hogy az

Eternit-pala
(HATSCHEK SZABADALOM)

elárusitóhelye Fiume és környéke részére régi üzletbarátainknál ^
TriPSyf a P^iyaudvarra! : ___

„Álla StaziOM“ étterem ®raun ^er,1í^ 'l sa
A bpesti háziezred tisztikarának és^/f. van s ké.rjxük megbízóinkat, hogy rendeléseikkel a fentveve- 
a trieszti magyarságnak találkozó-ze! va^ közvetlenül hozzánk fordulni szíveskedjenek minthogy

helye valódl Eternit-pala Fiúméban ezidőben egyedül s kizárólag
Kitűnő konyha. - Mindenkor frisscsak a n^veze,t cégnél és nálunk Budapesten kapható.

sör Olcsó árak Minden valódi Eternit-lemez a törvényesen védett „Eternit“ szó-
jegygyel van ellátva, olyan darab amelyen e védjegy

„Adria“ kávéház
Nagy strandterrasse, gyönyörű ten­
geri kilátás. A legelőkelőbb társa- 
zágok találkozó helye. Abbáziából 
hajón és villamoson kellemes ki­

rándulás.
Tulajdonos: Glück Alfonz 

a Quarncro kávéháznak sok éven át volt 
igazgatója.

a ÄÄSrS pAo"L. F-,erní,-pa,a' Cseké,V ért'ekíi uTánVatolrtóí óVakődjűX nincs, nem

TÓTH JANOS

Magyar vendéglője
a legolcsóbb Fiúméban.

Via Alessandro Manzoni 10.
Kőbányai polgári sör.

Magyar és dalinál bor. |

Imró Ferenc
borbély és fodrászterme

Fiume, Via A. Manzoni 7. (Braida).
Kifogástalan kiszolgálás.

Mindenféle hajmunka 
^ és női fésülés.

Kledóitítajdwios: Jk tengerpart“ lapkiadó vájiíiit7

Magyarok!!
Aki jó tisztán kezelt bor akar inni, 
vagy frissen csapolt kőbányai sört. 
aki jó magyaros ebédet és vacso­

rát akar enni az siessen

Misics András vendéglőjébe
Via Francesco Petrarca 6.
WT" Éjjel 2 óráig nyitva. "H

Renke Ferenc Kávéháza
ABBÁZIA, a Tommasich Fürdőnél

Árak:
Fehér kávé................... 30 fillér
Tea rumimai............... 40 „
Üveg sör....................... 40 „
1 liter bor.......................1.20 „
Tej............................... 24 „

HBBHZM
CAFÉ WAGNER KÁVÉHAZ

06093
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Külön játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők 

Számos látogatást kér 
WAGNER RICHARD, tulajdonos

Mély tisztelettel

Eternit-Müvek, Hatschek lovrana LEGOLCSÓBB 
szabadalom !e"°“‘“T ,

... H-dra„,-=, 33. I "a sze» karintiai
(„Zur schönen Kärtnerin“)

ISS0S80BSSSSS0

Hotel „Vinodol“
CIRK1IEV1ICH

Étterem - Kávéház - Penzió
^ . 't- sL 1 vt * >X * * X * nÍ- 4 J. * st * vL * sX * st * xí- * xL *

Legfinomabb kivitelű függőkbe, men­
tükbe és karcsattokba foglalt elsőrendű
brill! Ansok, gyöngyök, smaragd, 
zafír és rubinok, továbbá medaillonok 
és nyakláncok leggazdagabb választékban s 
locsó szabott árak mellett kaphatók

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume, Dante-tér 5. Fiók Abbáziában.

Nyomatéit a „Pollen!*“ r yemdáhaa Finnre-

'


